



«Не отделяются, любя»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

Ин.2:15-17 «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. 16 Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. 17 И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек». **Ин.15:17-19** «Сие

заповедаю вам, да любите друг друга. 18 Если мир вас ненавидит, знайте, что Меня прежде вас возненавидел. 19 Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир».

На первый взгляд, все понятно и конкретно. Мир ненавидит нас, не принимает, но прежде мир возненавидел Иисуса Христа. Бог говорит: «Не любите мира». Другими словами, народ Божий должен выйти из мира – отделиться.

Слово «мир», которое упоминается здесь, в греческом языке звучит как «космос» и имеет три значения. Первое – это земля, творение Божье; второе – мировой порядок или система; третье – это человечество. В контексте Нового Завета чаще всего при употреблении фразы «сей мир» имеется в виду падшее человечество. Писание призывает Божий народ отделиться от мира.

Но в то же время мир сотворен Господом. **Деян.17:24** «Бог, сотворивший мир и все, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворенных храмах живет». Бог сотворил все видимое и невидимое. **Ин.3:16-17** «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. 17 Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него». Божье желание в любви – спасти мир.

2Кор.5:19: «Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него». Бог не просто возлюбил, но и примирил этот враждебный мир. Какую же позицию избрать нам?

Находя определенные противоречия в прочитанных местах Писания, мы иногда занимаем крайнюю позицию. Но Бог не может противоречить Сам Себе. В Своих утверждениях Господь не перечеркивает сказанное прежде. Бог поясняет, раскрывает глубину понимания. Нам нужно вникнуть, рассудить и принять откровение в Божьей полноте, в Духе Писания, не вырывая из контекста определенные места. И тогда можно заметить, что написано: «И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма» (**Быт.1:31**). Не просто хорошо, а весьма хорошо. Творение восторгалось сердце Бога. Господь человека сотворил безгрешным. Изначальный Божий замысел был безукоризненным. Но люди пустились в разные помыслы. И отпавший человек направил вещественный мир, свои достижения против Бога, утверждая, что полным хозяином является лишь он один.

Мир стал враждебен к Богу из-за греха. И когда Бог говорит, что возлюбил мир, это не означает, что Он одобряет состояние мира или соглашается с этим. То, что происходит в мире, не восхищает сердце Бога. Праведность Божья позволила бы в одно мгновение погубить мир. Но Он возлюбил так, что послал Сына для спасения падшего мира, для примирения человечества с Творцом.

Не любить мир – не значит не любить грешников. Отделиться от мира – это не значит изолироваться от людей.

Каково должно быть наше отношение к миру?

1. Мирской человек – это грешный, невозрожденный, оскверненный. В то же время относительно вещей – мы ездим на мирских троллейбусах, сидим на мирских стульях, пользуемся мирскими деньгами, одеждой и т.д. Можем ли мы пользоваться ими? Вполне, но наше сердце не должно быть прилеплено к этим вещам. **1Тим.6:17** «*Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живаго, дающего нам все обильно для наслаждения*». **Еккл.5:18** «*И если какому человеку Бог дал богатство и имущество, и дал ему власть пользоваться от них и брать свою долю и наслаждаться от трудов своих, то это дар Божий*». То, что Бог дает, принимай как дар Божий для твоей жизни, не боясь оскверниться!

2. Церковь и ее роль в обществе.

- **церковь как музей.** В ней размещаются дорогие экспонаты, к ним нельзя прикоснуться, они находятся под сигнализацией, периодически с них сметают пыль. Люди приходят, смотрят, наслаждаются красотой.

- **церковь как монастырь.** Люди, которые уединились, максимально отделились от мирской суеты, страстей. Они сами по себе, и в их мир никто не вхож.

- **церковь как элитный клуб, высшая духовная каста.** Для посторонних (халдеев) вход воспрещен. Характерно духовное превозношение, исключительность. Для них очень важно родословие. Но для нас наше родословие начинается с момента принятия Иисуса Христа. Благословенно иметь в родословии верующих прародителей, но это не повод превозноситься.

Есть другая крайность, когда мы хотим быть друзьями миру – в обнимку с миром ходить. Христиане, но приятные, мягкие, угодные всем людям. **Ин.17:18,21** «*Как Ты послал Меня в мир, [так] и Я послал их в мир... 21 да будут все едино, как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, [так] и они да будут в Нас едино, – да уверует мир, что Ты послал Меня*». Цель послания – спасти мир. Иисус посылает нас в мир не висеть красивой картиной в музее, не быть экспонатом, не становиться монахами. Бог посылает каждого из нас засеять поле, которое есть мир.

Церковь должна быть столпом и утверждением истины в этом мире, солью для мира. «Вы – письмо Христово», которое легко узнается и читается через наши дела. Христиане – это самые добросовестные труженики. Самая крепкая и здоровая семья у христианина. Желание христиан – чтобы люди страны, в которой живем, верой принимали мир и любовь от Бога. Мы не должны быть изолированы. Но на всяком месте все делать, как для Господа.

3. Правильная суть освящения. **Откр.22:11** «*...святой да освящается еще*». В нашем понимании иногда мы сводим освящение к избавлению от греховных привычек. Это так, но гораздо более мы не должны следовать за миром, разделять его ценности. **1Ин.2:15** «*Не любите мира, ни того, что в мире*». Это значит, не следует жить по идеологии, философии мира. В мире люди наполнены тщеславием, стремятся к развлечениям и удовольствиям. Но мы оставлены на земле не ради славы и удовольствий. Конечная цель освящения – уподобление Христу.

Христос сказал о Себе в **Ин.14:30** «*Уже немного Мне говорить с вами; ибо идет князь мира сего, и во Мне не имеет ничего*». То есть враг не имеет никакой власти, никаких ценностей в Нем. И мы должны достичь такого состояния и таких же чувствований. Иисус пришел к заблудшим, потерянным. Фарисеи же, буквально используя известный стих из **Пс.1:1** «*Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей*», обвиняли Иисуса за то, что Он ест и пьет с мытарями и грешниками. Писание говорит, что Он был другом мытарям и грешникам (**Мтф.11:19**). Дружба в мире строится на общности интересов, выгоде. Но наша дружба с миром не преследует цель приобретать общие интересы. Цель нашей дружбы – помочь человеку открыть Христа и обрести спасение. А спасать человека нельзя на расстоянии.

Иисус оставил небо, чтобы мы могли войти в Его Царство. И хотя Он жил среди грешников, в Нем не было греха. Так и мы никого не сможем приобрести, если отделимся и будем считать грешников врагами, если будем надменно говорить правильные вещи. И потому Бог говорит о милосердии, сострадании, заботе о тех, кто находится рядом с нами. Такая дружба не оскверняет нас, но позволяет неверующим увидеть Иисуса в нас.

У Апостола Петра некогда было много предрассудков. Он не хотел идти в дом язычника Корнилия. Господь ему трижды в видении показывает пресмыкающихся, предлагая съесть. **Деян.11:9** *«что Бог очистил, того ты не почитай нечистым»*. Бог научил Петра, что в каждом народе есть люди, которые важны в Его глазах, и что Он нелицеприятен.

Апостол Павел пишет в **1Кор.11:22** *«...ради всех я сделался всем...»*. Так и нам должно относиться к людям. Не участвуя в их делах, своим отношением показывать, что они ценны пред Богом, ценны для нас, что мы уважаем драгоценную душу, ради которой умирал Христос.

4. Внешнее отделение. Еф.5:10-11 *«Испытывайте, что благоугодно Богу, и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте»*. Не участвуйте в финансовых пирамидах, БРСМ, политических партиях, других программах и организациях! Не идите на уловки, не поддавайтесь искушению! Храните себя!

Мы говорим не о любви к грешному миру, а о любви к людям, чтобы помочь им достичь познания Иисуса Христа!

Аминь.